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X. Buchung von Bestandsänderungen

1. Der rechnerische Zusammenhang

Bestandskonten:

	Materialbestand
	UFE (unfertige Erzeugnisse)
	FE (fertige Erzeugnisse) 

	AB 1.1.
	
	AB 1.1.
	EB 31.12.
	AB 1.1.
	EB 31..12.

	
	
	Saldo

((
AB > EB

AB < EB
	Saldo

((
AB > EB

AB < EB



Salden werden durch Inventur ermittelt

Buchung der Bestandsänderung im vorbereitenden Abschluß am Jahresende 

Erfolgskonten:

	Materielle Aufwendungen
	Lohnaufwand
	Abschreibungsaufwand

	
	
	
	
	
	



Aufwand der Abrechnungsperiode ( Bestandsänderung an UFE = Aufwand der fertiggestellten Produkte ( Bestandsänderung FE =Aufwand der abgesetzten Produktion
	                                       GuV


	Ertrag

	Aufwand der abgesetzten Produktion

Saldo = Gewinn
	
	
	




Errechnung des Aufwandes der abgesetzten Produktion:

Aufwand der Abrechnungsperiode (Aufwand der hergestellten Produkte )

	+ AB UFE

	-EB UFE

	=Aufwand der fertiggestellten Produktion

	+ AB FE

	- EB FE

	=Aufwand der abgesetzten Produktion


( Gewinn

Ertrag

2. Die buchhalterische Darstellung

Das Umsatzverfahren

1. Übernahme des Aufwandes der hergestellten Produkte (UFE an Aufwand)

2. Übernahme des Aufwandes der fertiggestellten Produkte (FE an UFE)

3. Übernahme des Aufwandes der abgesetzten Produkte (GuV an FE)

4. Übernahme der Erträge (Ertrag an GuV)

	Aufwand
	                        UFE
	FE

	
    Material 50.000

    Lohn 30.000

    Abschreibung 

   10.000

                       
	Saldo: 100.000
	AB: 20.000

100.000
	EB:25.000

Saldo: 95.000
	AB 10.000

95.000
	EB: 20.000

Saldo: 85.000


                                                 1.                                                2.
	Ertrag
	GuV

	
            Saldo: 105.000
	       105.000
	             85.000

             Saldo: 20.000
	          105.000






                          3.






1. Aufwand der hergestellten Produkte

2. Aufwand der fertiggestellten Produkte

3. Aufwand der abgesetzten Produkte
Das Differenzverfahren

	Aufwand
	                         UFE
	                             FE

	50.000

30.000

10.000

10.000
	Saldo: 3)100.000
	    AB: 20.000

    Saldo:2)5.000 
	  EB: 25.000
	AB: 10.000

Saldo: 3) 10.000
	   EB 20.000


	                                          Erträge
	                                            GuV

	
          Saldo: 4)105.000
	       105.000
	       1) 100.000

       Saldo=Gewinn:20.000
	      2) 5.000

      3) 10.000

      4) 105.000


1. Übernahme der Aufwendungen der hergestellten Produktion (GuV 100.000 an Aufwand 100.000)

2. Übernahme der Bestandsänderung an UFE (UFE 5.000 an GuV 5.000)

3. Übernahme der Bestandsänderung auf FE (FE 10.000 an GuV 10.000)

4. Übernahme der Erträge (Ertrag 105.000 an GuV 105.000)
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